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ОСВІТНЬОГО МЕНЕДЖЕРА 

 

Пошук ефективних механізмів удосконалення підготовки майбутніх 

освітніх менеджерів спонукає нас звернути увагу на важливість їхнього 

професійного розвитку вже під час навчання. Аналіз наукових праць 

(О. Головко, Н. Павлик, Т. Ткач та ін.) вказує на дидактичну доцільність 

виділення такої умови, як стимулювання навчальної активності студентів 

та формування управлінської культури через активізацію неформальної 

освіти. 
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У дослідженні послуговуємося визначенням В. Литвин: 

«неформальна освіта – це спеціально організований освітній процес, 

організований поза межами традиційної (формальної, нормативної) 

освітньої системи й призначений для задоволення пізнавальних потреб 

певної групи людей» (Литвин, 2021, с. 66). 

Для активізації навчальної діяльності студентів та формування 

управлінської культури через застосування інструментів неформальної 

освіти майбутнім освітнім менеджерам варто організувати низку заходів. 

Ефективним підходом стане створення на базі кафедр університету 

(циклових комісій – у фахових коледжах) педагогічних майстерень як 

унікальної форми навчання або співпраці у малих групах (від двох осіб і 

більше). Це сприятиме професійному зростанню кожного учасника та 

набуттю нового досвіду через самостійну чи колективну творчість, а також 

дозволить майстру (керівнику майстерні) передавати свої педагогічні 

знання, навички й досвід. Програма роботи майстерень може включати 

воркшопи, практичні семінари, майстер-класи, тренінги та інші заходи. Їх 

зміст зазвичай охоплює різноманітні завдання, професійні кейси, проєкти 

та виховні активності, які студенти проєктують, розробляють і реалізують 

разом із викладачами (Філатова, 2021). 

До прикладу, на кафедрі педагогічної майстерності та менеджменту 

імені І.А. Зязюна Полтавського національного педагогічного університету 

імені В.Г. Короленка функціонують педагогічні майстерні викладачів 

(рис. 1). 

 

Рис. 1. Педагогічні майстерні викладачів кафедри 

 

Приклад організаційно-змістової структури педагогічної майстерні 

«Моделі ресурсно-орієнтованого навчання» для активізації навчальної 
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діяльності студентів та формування управлінської культури через 

застосування інструментів неформальної освіти подано на рисунку 2.  

 

 
 

Рис. 2. Педагогічна майстерня «Моделі ресурсно-орієнтованого 

навчання» 

 

Так, формат роботи з майбутніми освітніми менеджерами 

«Професійні кейси» передбачає організовану діяльність студентів щодо 

вивчення проблематики управлінської культури освітнього менеджера 

(наукові публікації, доповіді на конференціях, практичний досвід 

керівників закладів освіти тощо). Результат роботи над кейсом студент 

презентує у власному есе, а також виносить на обговорення на студентській 

конференції. 

Формат роботи з майбутніми освітніми менеджерами «Майстер-

класи» передбачає проведення майстер-класів для поглибленого вивчення 

цифрових інструментів успішного менеджера, проєктування моделей 

застосування сучасних інтернет-сервісів для управління освітнім процесом. 

Формат роботи з майбутніми освітніми менеджерами «Тренінги» 

передбачає проведення серії тренінгів з вирішування ситуаційних завдань 

щодо прийняття ефективних управлінських рішень у професійній 

діяльності керівника закладу освіти. 

Формат роботи з майбутніми освітніми менеджерами «Воркшопи» 

передбачає проведення серії воркшопів із застосування технологій 

ресурсно-орієнтоване навчання у неформальній освіті (ресурси 
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електронних бібліотек, хмарні освітні ресурси, технології майндмеппінгу, 

кайдзен тощо). 

З метою активізації неформального складника професійної 

підготовки майбутніх освітніх менеджерів для формування управлінської 

культури студентам доцільно брати участь у конференціях, Інтернет-

конференціях, вебінарах, науково-практичних семінарах, олімпіадах, 

конкурсах тощо.  

З огляду на те, що неформальна освіта включає самоосвіту та 

відвідування бібліотек, важливо підкреслити зміну ролі бібліотекаря, який 

стає педагогом-бібліотекарем — мотиватором навчальної активності 

студентів. Працюючи у тандемі з викладачем, такий фахівець не лише 

стимулює інтерес до навчання, але й визначає напрям пошуку необхідної 

інформації, допомагаючи студентам у цьому процесі  (Kononets, Ilchenko, 

Mokliak, 2020). На допомогу у вирішенні цього завдання приходять 

бібліотекарі нашого університету, які допомагають магістрантам підібрати 

необхідну літературу в читальних залах Бібліотеки імені М. А. Жовтобрюха 

та серед ресурсів електронної бібліотеки і репозитарію.  

Викладачі кафедри також акумулюють важливі цифрові ресурси для 

неформальної освіти майбутній менеджерів, ведучи динамічний каталог на 

сторінці «Неформальна/інформальна освіта» сайту кафедри.  

Отже, можна зробити висновок, що механізми реалізації цієї 

дидактичної умови включають використання всіх можливих засобів для 

набуття майбутніми освітніми менеджерами нових знань і навичок у 

професійній сфері, розвитку мотиваційних ресурсів, вдосконалення 

самоосвітньої діяльності та забезпечення безперервного професійного 

розвитку під час навчання у магістратурі, формуючи тим самим 

управлінську культуру сучасного професіонала-керівника закладу освіти.  
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Аналіз провідного міжнародного досвіду у сфері педагогічної науки 

та освіти підтверджує актуальність його трансформації відповідно до 

динамічних вимог сучасного суспільства та глобальних викликів. В умовах 

тотальної цифровізації та інженерно-технологічної модернізації освіти, 

науково-методологічною основою цієї трансформації є перехід від 

парадигми «особистість, яка знає» до концепції «особистості, підготовленої 

до життя» (що корелюється із засадами компетентнісного підходу, 

закріпленого Законом України «Про освіту» (2017 р.)) [1]. 

Основним інструментом реалізації цього підходу визначено STEM-

підхід (Science, Technology, Engineering, Mathematics), який є інтегрованою 

освітньою концепцією, спрямованою на розвиток ключових 

компетентностей учнів, необхідних для успішної самореалізації у 

високотехнологічному суспільстві. 

Розвиток STEM-освіти в Україні визначено одним із пріоритетних 

напрямів державної політики у сфері освіти. Це відображено у Концепції 

розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти), затвердженої 

розпорядженням Кабінету Міністрів України (2020), Законі України «Про 

освіту», де наголошується на формуванні наукового світогляду, розвитку 

інноваційного потенціалу, а також у Державних стандартах повної 

загальної середньої освіти, які передбачають міжгалузеву інтеграцію та 

посилення прикладного аспекту навчання [2]. 

Головною метою розвитку STEM-освіти в Україні є формування 

прогресивної кадрової бази для високотехнологічних галузей економіки, 


